Стартовая контрольная работа
Возможное оценивание контрольной работы в 5-балльной системе
Выше базового: Высокий (отметка «5») 90-100% базового уровня; не менее 60% повышенного уровня;
Выше базового: Повышенный (отметка «4») 75-89% базового уровня, не менее 50% повышенного уровня;
Базовый: отметка «3» 65-74% базового уровня
Ниже базового: Низкий (отметка «2») Работа полностью не выполнена или не более 65 % всех заданий.

Вариант 1
1. Какую скорость будет иметь тело через 20 с от начала движения, если оно движется с ускорением 0,5 м/с2 ?
2. Определить импульс тела массой 6 кг, движущегося со скоростью 20 м/с.
3. Расстояние между соседними гребнями соседних волн 4 м, а период колебания лодки на волнах 1,5 с. Определите скорость волны.
4. Какие частицы входят в состав ядра?
5. Выпишите все верные утверждения о физических явлениях, величинах и закономерностях. 
1)  Плавание тел вследствие действия силы Архимеда возможно только в жидкостях.
2)  Если тела находятся в тепловом равновесии, то их температура одинакова.
3)  Сила взаимодействия двух неподвижных точечных зарядов в вакууме обратно пропорциональна квадрату расстояния между ними.
4)  Дифракция рентгеновского излучения принципиально невозможна.
5)  «Красная граница» фотоэффекта  — максимальная длина волны, при которой еще происходит фотоэффект.

Вариант 2
1. За 5 с скорость тела возросла с 2 м/с до 8 м/с. Определите ускорение тела.
2. Какую силу нужно приложить к телу массой 3 кг, чтобы оно двигалось с ускорением 5 м/с2 ?
3. Вдоль упругой нити распространили поперечные волны со скоростью 20 м/с. Период колебания волны 0,5 с. Определите ее длину.
4. Какой ученый предложил планетарную модель атома?
5. Выпишите все верные утверждения о физических явлениях, величинах и закономерностях. 
1)  Сила  — векторная величина, равная произведению массы тела на сообщаемое ему ускорение.
2)  Тепловым движением называют самопроизвольное перемешивание газов или жидкостей.
3)  При протекании электрического тока по проводнику количество теплоты, выделяющееся в нём за одно и то же время, возрастает обратно пропорционально квадрату силы тока.
4)  Ультрафиолетовое, рентгеновское и видимое излучения имеют электромагнитную природу и различаются длиной волны в вакууме.
5)  Альфа-, бета- и гамма-компоненты радиоактивного излучения  — волны электромагнитной природы, различающиеся частотой.




Контрольная работа №1 «Кинематика»
Вариант 1
1. Какое тело, из перечисленных ниже, оставляет видимую траекторию? 
1) Камень, падающий в горах 
2) Мяч во время игры 
3) Лыжник, прокладывающий новую трассу 
4) Легкоатлет, совершающий прыжок в высоту 
2. Материальная точка, двигаясь прямолинейно, переместилась из точки с координатами (-2; 3) в точку с координатами (1; 7). Определите проекции вектора перемещения на оси координат. 
1) 3 м; 4 м 
2) -3 м; 4 м 
3) 3 м; -4 м 
4) -3 м; -4 м 
3. Во время подъема в гору скорость велосипедиста, двигающегося прямолинейно и равноускорено, изменилась за 8 с от 5 м/с до 3 м/с. При этом ускорение велосипедиста было равно 
1) -0,25 м/с2 
2) 0,25 м/с2 
3) -0,9 м/с2 
4) 0,9 м/с2 
4. При прямолинейном равноускоренном движении с начальной скоростью, равной нулю, путь, пройденный телом за три секунды от начала движения, больше пути, пройденного за первую секунду, в 
1) 2 раза 
2) 3 раза 
3) 4 раза 
4) 9 раз 
5. На графике изображена зависимость проекции скорости тела, движущегося вдоль оси ОХ, от времени. Какое перемещение совершило тело к моменту времени t = 5 с? 
	[image: ]
	1) 2 м 
2) 6 м 
3) 8 м 
4) 10 м 



6. Вагон шириной 2,4 м, движущийся со скоростью 15 м/с, был пробит пулей, летевшей перпендикулярно к направлению движения вагона. Смещение отверстий в стенах вагона относительно друг друга 6 см. Найдите скорость пули.
7. Два шкива разного радиуса соединены ременной передачей и приведены во вращательное движение (см. рис.). 
[image: ]
Как изменяются перечисленные в первом столбце физические величины при переходе от точки А к точке В, если ремень не проскальзывает? 
	Физические величины 
А) линейная скорость 
Б) период вращения 
В) угловая скорость 
	Их изменение 
1) увеличится 
2) уменьшится 
3) не изменится 


8. В течение 20 с ракета поднимается с постоянным ускорением 8 м/с2, после чего двигатели ракеты выключаются. На какой максимальной высоте побывала ракета?

Вариант 2
Исследуется перемещение лошади и бабочки. Модель материальной точки может использоваться для описания движения 
1) только лошади 
2) только бабочки 
3) и лошади, и бабочки 
4) ни лошади, ни бабочки 
2. В трубопроводе с площадью поперечного сечения 100 см2 нефть движется со скоростью 1 м/с. Какой объем нефти проходит по трубопроводу в течение 10 мин? 
1) 0,1 м3 
2) 0,6 м3 
3) 6 м3 
4) 60 м3 
3. Автомобиль движется по шоссе с постоянной скоростью и начинает разгоняться. Проекция ускорения на ось, направленную по вектору начальной скорости автомобиля 
1) отрицательна 
2) положительна 
3) равна нулю 
4) может быть любой по знаку 
4. Каретка спускается по наклонной плоскости, длиной 15 см в течение 0,26 с. Определите ускорение каретки, если движение начинается из состояния покоя. 
1) 1,7 м/с2 
2) 2,2 м/с2 
3) 4,4 м/с2 
4) 6,2 м/с2 
5. На рисунке представлен график зависимости пути s велосипедиста от времени t. В каком интервале времени велосипедист не двигался? 
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	1) От 0 с до 1 с 
2) От 1 с до 3 с 
3) От 3 с до 5 с 
4) От 5 с и далее 



6. На пути 60 м скорость тела уменьшилась в три раза за 20 с. Определите скорость тела в конце пути, считая ускорение постоянным. 
7. На поверхность диска с центром в точке О нанесли две точки А и В (причем ОВ = ВА), и привели диск во вращение с постоянной линейной скоростью (см. рис.). 
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Как изменятся перечисленные в первом столбце физические величины при переходе от точки А к точке В? 
	Физические величины 
А) угловая скорость 
Б) период обращения по окружности 
В) центростремительное ускорение 
	Их изменения 
1) увеличится 
2) уменьшится 
3) не изменится 


8. Аэростат поднимается с Земли с ускорением 2 м/с2 вертикально вверх без начальной скорости. Через 20 с после начала движения из него выпал предмет. Определите, на какой наибольшей высоте относительно Земли побывал предмет.

Контрольная работа №2 «Законы сохранения»
Вариант 1
1.Тележка массой m, движущаяся со скоростью v, сталкивается с неподвижной тележкой той же массы и сцепляется с ней. Импульс тележек после взаимодействия равен
	1)0
	2)mv/2
	3)mv
	4)2mv


2. Недеформированную пружину жесткостью 30 Н/м растянули на 0,04 м. Чему равна потенциальная энергия растянутой пружины?
	1)12 Дж
	2)1,2 Дж
	3)0,6 Дж
	4)0,024 Дж


3. Тело массой 2 кг движется вдоль оси ОХ. Его координата меняется в соответствии с уравнением х = А +Bt + Ct2, где А = 2 м, В = 3 м/с, С = 5 м/с2. Чему равен импульс тела в момент времени t = 2 c?
	1)86 кг×м/с
	2)48 кг×м/с
	3)46 кг×м/с
	4)26 кг×м/с


4.Неподвижная лодка вместе с находящимся в ней охотником имеет массу 250 кг. Охотник выстреливает из охотничьего ружья в горизонтальном направлении. Какую скорость получит лодка после выстрела? Масса пули 8 г, а ее скорость при вылете равна 700 м/с.
	1)22,4 м/с
	2)0,05 м/с
	3)0,02 м/с
	4)700 м/с


5. Подъемный кран равномерно поднимает вертикально вверх груз весом 1000 Н на высоту 5 м за 5 с. Какую механическую мощность развивает подъемный кран во время этого подъема?
1) 0 Вт             2) 5000 Вт              3) 25 000 Вт             4) 1000 Вт
6.Товарный вагон, движущийся по горизонтальному пути с небольшой скоростью, сталкивается с другим вагоном и останавливается. При этом пружина буфера сжимается. Какое из перечисленных ниже преобразований энергии наряду с другими происходит в этом процессе?
1) кинетическая энергия вагона преобразуется в потенциальную энергию пружины.
2) кинетическая энергия вагона преобразуется в его потенциальную энергию.
3) потенциальная энергия пружины преобразуется в ее кинетическую энергию.
4) внутренняя энергия пружины преобразуется в кинетическую энергию вагона.
7.Кинетическая энергия тела 8 Дж, а величина импульса 4 Н×с. Масса тела равна …
1) 0,5 кг          2)1 кг         3) 2 кг           4) 32 кг
8. Камень массой 0,4 кг бросили вертикально вверх со скоростью 20 м/с. Чему равны кинетическая и потенциальная энергии камня на высоте 15 м?
9.Вагон, массой 30т, движущийся со скоростью 2 м/с по горизонтальному участку дороги. Сталкивается с помощью автосцепки с неподвижной платформой массой 20т. Чему равна скорость совместного движения вагона и платформы?

Вариант 2
1.Тележка массой m, движущаяся со скоростью v, сталкивается с тележкой той же массы, движущейся навстречу с той же скоростью и сцепляется с ней. Импульс тележек после взаимодействия равен
	1)0
	2)mv/2
	3)mv
	4)2mv


2. Пружину жесткостью 50 Н/м растянули на 2см. Чему равна потенциальная энергия растянутой пружины?
	1)100 Дж
	2)0,01 Дж
	3)25 Дж
	4)50 Дж


3. Движение шарика массой 500 г описывается уравнениемх = 0,5-4t + 2t2. Определите импульс шарика через 3 с после начала отсчета времени.
	1)4 кг×м/с
	2)8 кг×м/с
	3)12 кг×м/с
	4)16 кг×м/с


4.Тележка массой 4 кг, движущаяся со скоростью 3 м/с, сцепляется с неподвижной тележкой массой 2 кг. Какова скорость тележек после их сцепления?
	1)1 м/с
	2)1,5 м/с
	3)2 м/с
	4)3 м/с


5. Подъемный кран равномерно поднимает вертикально вверх груз весом 1000 Н на высоту 10 м за 5 с. Какую механическую мощность развивает подъемный кран во время этого подъема?
1) 0 Вт             2) 2000 Вт              3) 50 000 Вт             4) 1000 Вт
6.Товарный вагон, движущийся по горизонтальному пути с небольшой скоростью, сталкивается с другим вагоном и останавливается. При этом пружина буфера сжимается. Какое из перечисленных ниже преобразований энергии наряду с другими происходит в этом процессе?
1) кинетическая энергия вагона преобразуется в потенциальную энергию пружины.
2) кинетическая энергия вагона преобразуется в его потенциальную энергию.
3) потенциальная энергия пружины преобразуется в ее кинетическую энергию.
4) внутренняя энергия пружины преобразуется в кинетическую энергию вагона.
7. Кинетическая энергия тела 8 Дж, а величина импульса 2 Н×с. Масса тела равна …
1) 0,25 кг          2) 4 кг         3) 0,5 кг           4) 16 кг
8. Тело, массой 0,8 кг бросили вертикально вверх со скоростью 15 м/с. Чему равны кинетическая и потенциальная энергии камня на высоте 5 м?
9.Вагон массой 35т, движущийся со скоростью 2м/с по горизонтальному участку дороги, сталкивается с помощью автосцепки с неподвижной платформой массой 25т. Чему равна скорость совместного движения вагона и платформы?

Контрольная работа №3 «Основы МКТ»
Вариант 1
1. Что является наиболее наглядным опытным подтверждением существования атомов и молекул? 
Выберите правильный ответ. 
А. Диффузия. 
Б. Наблюдение с помощью оптического микроскопа. 
В. Капля масла растекается на поверхности воды так, что толщина масляной пленки имеет некоторое минимальное значение. 
2. Как изменится давление идеального газа при увеличении концентрации его молекул в 2 раза, 
если средняя квадратичная скорость молекул остается неизменной? Выберите правильный ответ. 
А. Уменьшится в 2 раза. 
Б. Увеличится в 2 раза. 
В. Останется неизменной. 
3. Как изменится средняя кинетическая энергия теплового движения молекул идеального газа при увеличении абсолютной температуры в 2 раза? Выберите правильный ответ. 
А. Увеличится в 4 раза.  
Б. Уменьшится в 4 раза. 
В. Увеличится в 2 раза. 
4. Сколько молекул содержится в 1 кг водорода (Н2)? 
5. В сосуде находится газ при температуре 273 К. Определите среднюю кинетическую энергию хаотического движения молекул газа. На сколько уменьшится кинетическая энергия молекул при уменьшении температуры на 50 К? 
6. Какой объем занимают 100 моль ртути? 
7. Определить плотность кислорода при давлении 1,3×105 Па, если средняя квадратичная скорость его молекул равна 1,4×10 3 м/с. 
8. Молекулы какого газа при 20 °С имеют среднюю квадратичную скорость 510 м/с? 
9. Найдите количество вещества, содержащееся в алюминиевой отливке массой 135 г. Какую массу имеет железная отливка, если в ней содержится такое же количество вещества, что и в алюминиевой? Молярная масса алюминия равна 0,027 кг/моль, железа — 0,056 кг/моль. 
10. Вычислите число молекул, содержащихся в углекислом газе (СО2) массой 2 г. Какова масса воздуха, в которой содержится такое же число молекул, что и в углекислом газе? Во сколько раз масса воздуха меньше массы углекислого газа? Молярная масса воздуха равна 0,029 кг/моль.

Вариант 2
1. Что является наиболее наглядным опытным подтверждением движения молекул? Выберите 
правильный ответ. 
А. Возникновение сил упругости при деформации тел. 
Б. Броуновское движение. 
В. Наблюдение с помощью оптического микроскопа.  
2. Как изменится давление идеального газа, если при неизменной концентрации средняя квадратичная скорость молекул увеличится в 3 раза? Выберите правильный ответ. 
А. Увеличится в 3 раза. 
Б. Уменьшится в 3 раза. 
В. Увеличится в 9 раз. 
3. При нагревании идеального газа средняя кинетическая энергия теплового движения молекул увеличилась в 3 раза. Как изменилась при этом абсолютная температура газа? Выберите правильный ответ. 
А. Увеличилась в √3 раз. 
Б. Увеличилась в 3 раза. 
В. Увеличилась в 9 раз. 
Средний уровень 
4. Какое количество вещества (в молях) содержится в 10 г воды? 
5. Как изменится давление газа, если концентрация его молекул увеличится в 3 раза, а средняя квадратичная скорость молекул уменьшится в 3 раза? 
6. Определите температуру газа, если средняя кинетическая энергия хаотического движения его равна 5,6 • 10 - 21 Дж. 
Достаточный уровень 
7. За 5 суток полностью испарилось 5×10 - 2 кг воды. Сколько в среднем молекул вылетало с поверхности воды за 1 с?  
8. Какое давление на стенки сосуда производят молекулы газа, если масса газа 3 • 10 - 3кг, объем 0,5 • 10 -3 м3, средняя квадратичная скорость молекул 500 м/с? 
9. Какое количество вещества содержится в водороде объемом 5 м3 при нормальных условиях? Вычислите объем кислорода, содержащий такое же количество вещества. Температуру и давление газов считать одинаковыми. Плотность водорода равна 0,09 кг/м3, кислорода — 1,43 кг/м3. 
Высокий уровень 
10. Вычислите число частиц, содержащихся в 1 г водорода. Считая, что диаметр молекул водорода составляет около 2,3×10 - 10 м, подсчитайте, какой длины можно было бы получить нить, если все молекулы водорода расположить в один ряд вплотную друг к другу. Сравните полученное расстояние с расстоянием от Земли до Луны, которое равно 3,844×10 8м. 

Контрольная работа №4 «Основы термодинамики»
Вариант 1
1. Перед горячей штамповкой латунную болванку массой 3 кг нагрели от 15 °С до 75 °С. Какое количество теплоты получила болванка? Удельная теплоемкость латуни 380 Дж/(кг·К).
1) 47 кДж
2) 68,4 кДж
3) 760 кДж
4) 5700 кДж
2. Что характерно для кристаллических тел?
А) обладают анизотропией
Б) сохраняют форму
В) сохраняют объем
Г) переходят в жидкое состояние только при определенной температуре — температуре плавления
3. На рисунке приведены графики изменения со временем температуры четырех веществ. В начале нагревания все эти вещества находились в жидком состоянии. Какое из веществ имеет наибольшую температуру кипения?
	[image: Рисунок к заданию А3 вариант 1]
	1) 1
2) 2
3) 3
4) 4



4. Какая работа совершается газом при переходе его из состояния 1 в состояние 2?
	[image: Рисунок к заданию А4 вариант 1]
	1) 8 кДж
2) 12 кДж
3) 8 Дж
4) 6 Дж



5. Тепловая машина с КПД равным 60% за некоторое время получает от нагревателя количество теплоты равное 50 Дж. Какое количество теплоты машина отдает за это время окружающей среде?
1) 20 Дж
2) 30 Дж
3) 50 Дж
4) 80 Дж
6. Какое количество дров потребуется, чтобы вскипятить 50 кг воды, имеющей температуру 10 °С, если КПД нагревателя 25%? Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/(кг·К), удельная теплота сгорания дров 10 МДж/кг.
7. Установите соответствие между особенностями применения первого закона термодинамики к различным изопроцессам и названием изопроцесса.
	ОСОБЕННОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ ПЕРВОГО ЗАКОНА ТЕРМОДИНАМИКИ
А) все переданное газу количество теплоты идет на изменение внутренней энергии газа
Б) изменение внутренней энергии газа происходит только за счет совершения работы, так как теплообмен с окружающими телами отсутствует
В) все переданное газу количество теплоты идет на совершение работы, а внутренняя энергия газа остается без изменения
	НАЗВАНИЕ ПРОЦЕССА
1) изотермический
2) изобарный
3) изохорный
4) адиабатный



8. В калориметре находился лед при температуре (-5 °С). Какой была масса льда, если после добавления в калориметр 4 кг воды, имеющей температуру 20 °С, и установления теплового равновесия температура содержимого калориметра оказалась равной 0 °С, причем в калориметре была только вода? Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/(кг·К), льда 2100 Дж/(кг·К), удельная теплота плавления льда 330 кДж/кг.

Вариант 2
1. Какую массу воды можно нагреть от 20 °С до кипения, передав жидкости 672 кДж теплоты? Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/(кг·К).
1) 2 кг
2) 8 кг
3) 15 кг
4) 80 кг
2. Какие из приведенных свойств, принадлежат всем твердым телам?
А) имеют определенный объем
Б) имеют кристаллическую решетку
В) принимают форму сосуда
Г) легко сжимаются
3. На рисунке показан график зависимости температуры Т эфира от времени t его нагревания и охлаждения. Какой участок графика соответствует процессу кипения эфира?
	[image: Рисунок к заданию А3 вариант 2]
	1) 1-2
2) 2-3
3) 1-2-3
4) 3-4



4. При изотермическом уменьшении давления одного моля идеального одноатомного газа его внутренняя энергия
1) увеличивается или уменьшается в зависимости от исходного объема
2) увеличивается
3) уменьшается
4) не изменяется
5. Работа газа за термодинамический цикл 1-2-3-4 равна
	[image: Рисунок к заданию А5 вариант 2]
	1) 100 кДж
2) 200 кДж
3) 300 кДж
4) 400 кДж



6. Какое количество каменного угля необходимо для нагревания от 10 °С до 50 °С кирпичной печи массой 1,2 т, если КПД печи 30%? Удельная теплоемкость кирпича 750 Дж/(кг·К), удельная теплота сгорания каменного угля 30 МДж/кг.
7. Установите соответствие между особенностями применения первого закона термодинамики к различным изопроцессам и названием изопроцесса.
	ОСОБЕННОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ ПЕРВОГО ЗАКОНА ТЕРМОДИНАМИКИ
А) все переданное газу количество теплоты идет на изменение внутренней энергии газа
Б) все переданное газу количество теплоты идет на совершение работы, а внутренняя энергия газа остается без изменения
В) изменение внутренней энергии газа происходит только за счет совершения работы, так как теплообмен с окружающими телами отсутствует
	НАЗВАНИЕ ПРОЦЕССА
1) адиабатный
2) изобарный
3) изотермический
4) изохорный



8. В медный стакан калориметра массой 200 г, содержащий 150 г воды, опустили кусок льда, имевший температуру 0 °С. Начальная температура калориметра с водой 25 °С. Тепловое равновесие наступает при температуре 5 °С. Рассчитайте массу льда. Удельная теплоемкость меди 390 Дж/(кг·К), удельная теплоемкость воды 4200 Дж/(кг·К), удельная теплота плавления льда 3,35 · 105 Дж/кг. Потери тепла в калориметре считать пренебрежимо малыми.

Контрольная работа №5 «Основы электростатики»
Вариант 1
1. Модуль напряженности электростатического поля в данной точке пространства измеряют, используя пробный заряд q*. При увеличении пробного заряда в 2 раза модуль напряженности: 
а) не изменится; 
б) увеличится в 2 раза; 
в) уменьшится в 2 раза; 
г) уменьшится в 4 раза. 
2. Определите заряд металлического шара, если количество находящихся на нем избыточных электронов N = 8,0*1010. 
3. Определите расстояние между двумя точечными разноименными зарядами q1 = 40 нКл и q2 = −80 нКл, находящимися в керосине (ε = 2 1), если модуль силы их электростатического взаимодействия F = 80мкН. 
4. Точечный заряд q, помещенный в точку E, создает в точке В электростатическое поле, потенциал которого ϕ0 (см.рис.). Определите потенциал в точке A в случае, если заряд q поместить в точку C, а заряд -2q — в точку D. 
[image: ]
5. Плоский воздушный конденсатор емкостью C подсоединен к источнику тока, который поддерживает напряжение U между обкладками. Определите заряд, который пройдет через источник тока при заполнении пространства между обкладками конденсатора диэлектриком с диэлектрической проницаемостью ε.

Вариант 2
1. При увеличении заряда конденсатора в 2 раза его электроемкость: 
а) увеличится в 2 раза; 
б) не изменится; 
в) уменьшится в 2 раза; 
г) увеличится в 4 раза.
2. Найдите модуль силы взаимодействия двух зарядов величиной q1 = q2 = q =1,0 Кл каждый, находящихся в вакууме на расстоянии r =1,0 км друг от друга. 
3. Определите модуль напряженности однородного электростатического поля, в котором протон движется с ускорением, модуль которого a = 2,6*105 м/с2. 
4. Заряд q, помещенный в точку A, создает в точке C электростатическое поле, потенциал которого ϕ0 (см.рис.). Определите потенциал в точке B в случае, если заряд –2q поместить в точку E, а заряд –3q — в точку D. 
[image: ]
5. Конденсатор заряжен до напряжения U и отключен от источника тока. Определите диэлектрическую проницаемость диэлектрика, если при его удалении из конденсатора напряжение между обкладками конденсатора возрастает в n = 4 раза.

Контрольная работа №6 «Законы постоянного тока»
Вариант 1
1. В металлах носителями тока являются: 
а) электроны и ионы; 
б) ионы; 
в) электроны и дырки; 
г) электроны; 
д) электроны и положительные ионы. 
2. Определите температурный коэффициент сопротивления платины, если при температуре t = 20°C сопротивление платиновой проволоки R = 20 Ом, а при температуре t = 500°C — R = 50 Ом. 
3. Определите показания идеальных приборов в электрической цепи (см.рис.), если сопротивление реостата увеличить от R1 =10 Ом до R2 = 20 Ом. ЭДС источника тока ε = 12В, его внутреннее сопротивление r = 2,0 Ом, сопротивление лампочки R =10 Ом. 
[image: ]
4. Резисторы, сопротивления которых R1 = 6,0 Ом и R2 = 24 Ом, подключены поочередно к источнику постоянного тока и потребляют одинаковую мощность. Определите внутреннее сопротивление источника тока и КПД электрической цепи в каждом случае. 
5. При никелировании пластины в процессе электролиза толщина слоя никеля увеличивается с постоянной скоростью ∆h / ∆t = 0,045 мм/ч. Определите силу тока в цепи, если площадь поверхности детали S = 2,5*102, см2. Электрохимический эквивалент никеля k = 0,30 10-6 кг/Кл , плотность никеля ρ = 8,6*103 , кг/м3.

Вариант 2
1. Сопротивление электролитов с повышением температуры: 
а) повышается; 
б) не изменяется; 
в) понижается; 
г) сначала повышается, затем понижается; 
д) нет правильного ответа. 
2. При температуре t1 = 20°C сопротивление реостата R =15 Ом. Определите, на сколько увеличится его сопротивление при температуре t2 = 100°C. Температурный коэффициент сопротивления материала, из которого изготовлен провод, α = 4,0 *10-4, K-1 . 
3. Определите показания идеальных приборов в электрической цепи (см.рис.), если сопротивление реостата увеличить от R1 = 20 Ом до R2 = 30 Ом. ЭДС источника тока ε = 24 В, его внутреннее сопротивление r =1,0 Ом, сопротивление лампочки R = 5,0 Ом. 
[image: ]
4. Определите мощность, выделяющуюся на резисторе сопротивлением R =10 Ом, если КПД источника тока с ЭДС ε = 80 В — η = 40 %.
5. Медь выделяется при электролизе из раствора CuSO4 при напряжении U =12 В. Определите энергию, необходимую для получения меди массой m =1,5 кг, если КПД установки η = 60 %. Электрохимический эквивалент меди k = 0,33*10-6 кг/Кл.

 Годовая контрольная работа 
Вариант 1
1. Идеальный колебательный контур состоит из: 
а) конденсатора и трансформатора; 
б) конденсатора и катушки; 
в) конденсатора и резистора; 
г) трансформатора и катушки. 
2. Циклическая частота свободных электромагнитных колебаний в колебательном контуре ω =1,0⋅106 рад/с. Определите индуктивность катушки, если емкость конденсатора С = 25 пФ. 
3. Во сколько раз отличаются периоды колебаний математических маятников, если длина нити одного из них l1 =1,28 м, а другого — l2 = 32 см? 
4. На платиновую пластинку падают ультрафиолетовые лучи. Для прекращения фотоэффекта нужно приложить задерживающее напряжение U1 = 3,7 В. Если платиновую пластинку заменить пластинкой из другого металла, то задерживающее напряжение нужно увеличить до U2 = 6,0 В. Определите работу выхода электронов из этого металла. Работа выхода электронов из платины A1 =8,5*10-19 Дж. Ответ запишите в электрон-вольтах. 
5. С помощью тонкой линзы на экране получено увеличенное изображение предмета, расположенного перпендикулярно главной оптической оси линзы. Расстояние между предметом и экраном в 4,5 раза больше фокусного расстояния линзы. С каким увеличением изображается предмет?

Вариант 2
1. Кинематический закон гармонических колебаний материальной точки имеет вид x = A = cos Bt, где А=0,2 м, В =6,0 рад/с. Чему равна амплитуда колебаний? 
2. Определите период колебаний колебательного контура, состоящего из конденсатора емкостью C = 8,0 нФ и катушки индуктивностью L = 2,0 мГн. 
3. Во сколько раз изменится период колебаний пружинного маятника, если его массу уменьшить в 2 раза, а жесткость пружины увеличить в 2 раза? 
4. Катод фотоэлемента освещался светом частотой ν =1,5⋅1015 Гц. При увеличении частоты света на 30% от первоначального значения задерживающее напряжение изменилось на 50 %. Определите работу выхода электронов из катода. Постоянная Планка h = 6,63*10-34 Дж с. 
5. Изображение предмета, помещенного перед собирающей линзой на расстоянии d = 60 см, получено по другую сторону линзы в натуральную величину. Во сколько раз увеличится размер изображения, если предмет передвинуть в сторону линзы на ∆d = 20 см?
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